Kombinatorika a grafy II - 3. série
Odevzdavat do: 31.1.2012

Resen{ pifkladi odevzddvejte cvicicim, v papirové formé (piste Eitelné) nebo e-
mailem (pouzijte libovolny systém vhodny pro piipravu matematickych textu, napf.
TeX). V feSeni nezapomente uvést své jméno a ¢islo prikladu, u vicestrdankovych
feSeni nejlépe na kazdé z jeho stranek. V piipadé nejasnosti v zadani se ozvéte
(ook@ucw.cz).

Piiklad 1 [2 body]

Méjme konecénou mnozinu X bodu lezicich v kruhu o poloméru 1. Dokazte, ze
existuje alespon | X|?/6 —|X|/2 dvojic x,y € X téchto bodu takovych, ze vzdalenost
mezi = a y je nejvyse v/2.

Piiklad 2 [2 body]

Naleznéte nejmensi piirozené ¢islo n takové, Ze plati néasledujici tvrzeni. Necht
X je konetna mnozina alespon n bodu v roviné takova, ze zadné tfi z nich nelezi
na piimce. Pak X obsahuje ¢tyii body v konvexni poloze takové, Ze jejich konvexni
obal neobsahuje zadny jiny bod z X.

Piiklad 3 [2 body]
Necht G je libovolny graf s alespont 6k vrcholy. Pak bud G nebo jeho doplnék
obsahuje k vrcholové disjunktnich trojuhelnik.

Piiklad 4 [2 body]

Alice a Bob hraji nasledujici hru: Alice si mysli ¢islo x, kde 0 < z < 2047, a
Bob se ho snazi zjistit. Bob si v kazdém pokusu zvoli mnozinu ¢isel a Alice mu
fekne, zda x do této mnoziny patii nebo ne. Alice ale smi jednou za hru zalhat. Hra
pokracuje, dokud si Bob neni jisty, jaké ¢islo Alice zvolila. Ukazte, ze Bob dokaze
¢islo uhodnout po nejvyse 15 otazkach, a ze neexistuje strategie, kterou by vzdy
¢islo uhodl méné nez 15 otazkami.

Piiklad 5 [2 body]

Uréete miniméalni vzdalenost linedrniho kédu generovaného vektory (0,0,1,0,1,1,1),
(1,0,0,1,0,1,1) a (1,1,0,0,1,0,1). Existuje kéd délky 7 se stejnou vzdalenosti a vétsi
velikosti?



